

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ- ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе

ФГБОУ ВО СПбГПМУ
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
Насыров Руслан Абдуллаевич



« 7 » 05 2019 г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

О научно- практической ценности диссертации Имельбаевой Альбины Гайнулловны на тему: «Нарушения мочевыделительной системы при пролапсе гениталий и их коррекция», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Актуальность темы.

Поиск улучшения эффективности коррекции нарушений мочевыделительной системы при пролапсе гениталий - одна из наиболее актуальных современных социально- значимых и медицинских проблем. Проблема характеризуется разнообразными клиническими проявлениями и степенью тяжести. Основная причина, влияющая на частоту и сложность данной патологии - это пожилой возраст. У женщин в пожилом возрасте, в постменопаузе, нарушения мочевыделительной системы при пролапсе

коррекции у этих пациенток определяется рядом факторов: формой и стадией опущения внутренних половых органов; характером нарушений со стороны мочевыделительной системы; сопутствующей экстрагенитальной патологией и степенью риска оперативного вмешательства и анестезиологического пособия. Все это вынуждает гинекологов искать надежные и легко переносимые способы для лечения пролапса гениталий в постменопаузе.

Основным методом лечения у данной возрастной категории пациенток, по мнению урогинекологов, является консервативная коррекция тазового дна. Для лечения нарушений мочевыделительной системы при пролапсе гениталий предложено большое количество урогинекологических пессариев. Эффективность применения пессариев по данным отдельных рандомизированных клинических исследований достигает 60%, по данным когортных исследований - 92%. Однако, использование пессария для коррекции пролапса гениталий IV стадии является малоэффективным и применяется в качестве предоперационной подготовки. Внедрение урогинекологических пессариев в гинекологическую практику позволило повысить эффективность хирургического лечения, но и привело к появлению специфических осложнений среди пациенток в постменопаузе с тяжелой формой пролапса гениталий в дооперационном периоде.

С учетом вышесказанного не вызывает сомнения актуальность улучшения эффективности мер по коррекции нарушений мочевыделительной системы у женщин с пролапсом гениталий в постменопаузе.

Связь диссертации с планом исследований соответствующих отраслей науки.

Диссертация «Нарушения мочевыделительной системы при пролапсе гениталий и их коррекция», соответствует 14.01.01- акушерство и гинекология. Работа проведена в соответствии с планом научных исследований ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

**Научная новизна исследований и полученных результатов,
выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Впервые в диссертационной работе Имельбаевой А.Г. расширены современные представления о состоянии мочевыделительной системы при тяжелых формах пролапса гениталий. Выявлены новые патогенетические механизмы развития структурно-функциональных изменений мочеточников у женщин в постменопаузе в зависимости от стадии пролапса гениталий и нарушений мочевыделительной системы.

Впервые изучены возможности магнитно-резонансной урографии в комплексной диагностике нарушений мочеточников при пролапсе гениталий, что повысило эффективность оценки состояния повреждений поддерживающих структур тазового дна и патологической подвижности тазовых органов в случаях неясной картины при ультразвуковом и физикальном исследовании, при спорных результатах нескольких видов исследования и сочетанной патологии, для контроля до и после проведенного хирургического лечения. Изучены результаты консервативного ведения пациенток с пролапсом гениталий в постменопаузе с применением пессариев и после проведенного хирургического лечения.

Результаты проведенного исследования позволили обосновать показания к применению урогинекологического пессария с учетом стадии пролапса гениталий, длительностью постменопаузы с использованием современной стандартизированной классификации POP-Q.

**Обоснованность научных результатов, выводов и рекомендаций
работы и их достоверность**

Диссертационная работа построена по традиционному плану, автор убедительно отразил актуальность темы, определил научную новизну и практическую значимость. Литературный обзор отечественных и зарубежных публикаций отражает современное состояние исследуемой проблемы.

Материалы и методы исследования описаны в соответствующих подразделах диссертационной работы. Достоверность полученных результатов основана на достаточном объеме проведенных исследований, включающих обследование 209 пациенток, распределенных в соответствующие группы. Полученные результаты диссертационной работы соответствуют поставленной цели и задачам исследования. В представленном диссертационном исследовании Имельбаевой А.Г. использованы современные методы клинического и морфологического обследования. Статистическая обработка результатов проведена в операционной среде Windows XP с использованием статистической программы «Statistica 6.0». Характер распределения количественных признаков рассмотрен по критерию Колмогорова-Смирнова. Достоверность различий количественных показателей оценена по критерию Манна-Уитни. С целью выявления диагностических значимых клинических признаков применена оценка на основе непараметрической статистической процедуры Вальда.

Объем полученных исследований и статистической обработки данных используемых автором подтверждают достоверность полученных результатов и выводов.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов проведенного исследования. Обоснованность результатов диссертационного исследования широко освещена в печати и представлена на международных конференциях. Материалы по теме диссертации опубликованы в 13 научных работах, из них 6 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией, получен 1 патент (№ 2567329).

Содержание автореферата отражает основные результаты проведенного диссертационного исследования.

Принципиальных замечаний по работе нет. Имеются некоторые стилистические и грамматические неточности, которые не изменяют содержание работы.

Значимость для науки и практики полученных автором диссертации результатов

Значимость результатов диссертационного исследования Имельбаевой А.Г. следует оценить, как весомый вклад в науку. Выявлены патогенетические особенности развития патологии мочеточников у женщин в постменопаузе с тяжелыми формами пролапса гениталий. Изучены возможности магнитно-резонансной урографии в комплексной диагностике нарушений мочеточников при пролапсе гениталий. Обоснованы показания к применению урогинекологического пессария с учетом степени пролапса, длительностью менопаузы с использованием современной стандартизированной классификации POP-Q.

Результаты исследования могут послужить платформой для дальнейшего научного поиска. Результаты исследования внедрены в практическую работу врачей женских консультаций, гинекологических стационаров клинических баз кафедры, в педагогический процесс студентов, ординаторов, аспирантов на кафедре акушерства и гинекологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Заключение

Диссертационная работа Имельбаевой Альбины Гайнулловны на тему «Нарушения мочевыделительной системы при пролапсе гениталий и их коррекция», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача – повышение эффективности мер по коррекции нарушений мочевыделительной системы у женщин с

пролапсом гениталий в постменопаузе, имеющей большое практическое значение для медицины.

Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Отзыв на диссертационную работу обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства и гинекологии с курсом гинекологии детского возраста Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета» Министерства здравоохранения Российской Федерации, протокол № 4 от 06 05 19, 2019 года.

Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии с курсом гинекологии детского возраста
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор

Рухляда Николай Николаевич



« » 20__ г.

194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д.2
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России
Телефон: +7 (812) 295-06-46
Email: spb@gpma.ru
Сайт: <http://gpma.org/>